

总想为你唱首歌

九年级 马梦启

向前、向前、向前……我奔跑在成长的道路上，转眼间度过了十五个春夏秋冬。再回首，记忆深处的点点滴滴，时常带给我温暖，带给我力量，让我感动，心中不由得想歌唱一曲。

唱首歌给小黄花

老师已经讲过很多遍了，自己又下了很多功夫，为什么还不会啊！看着扉页练习册上大大的错号，自信心一下荡然无存，把练习册摔到地上，怎么学也学不会，不学了，索性欣赏起自己的摄影作品来。

看着看着，我被一张小黄花照片吸引。记得那天经过一间平房时，突然看见了墙角有一丝丝金黄，我驻足凝视，这是一株绽放在墙角的花朵，上面有宽宽的房檐遮挡，因此它不能充分享受阳光和雨露，更不能从肥沃的土地中汲取养料。但它没被恶劣的生存环境摧毁，毅然用自己顽强的生命让大自然和所有人感受到它的美丽。刹那间，我的心被触动。我不能做一个庸庸碌碌、一事无成的人，我要让自己的内

心变得无比强大，在人生之路上绽放出属于自己的光彩。

小黄花，《风雨彩虹 铿锵玫瑰》是我永远为你唱的一首歌。

唱首歌给阳光

阳光总是普照大地，照在每个人身上。但那一天，我就像掉进了深渊，看不到阳光。

那次月考后，当老师拿着卷子念到我的名字时，我的心都要跳到嗓子眼儿了，听到老师说马梦启81分时，我如五雷轰顶。怎么可能？怎么才81分？问题出哪儿了？一连串的问题在脑海中出现。

当老师发下卷子，我打开一看，竟然是由于自己的疏忽做错了两道大题。我懊恼极了，眼泪在眼眶里打转，心情也差到了极点。

回到家，一个人坐在窗台前，呆呆地望着外面。突然什么东西刺了一下我的眼睛，是阳光，它照在窗台，照在我身上，照在整个房间。顿时，我的心敞亮起来，不就是一次考试嘛，它代表不了什么，下次我再认真一些，再努力一些，相信还能考出

好成绩。正如这一缕阳光，明天总会照在窗台，照在我身上。

《阳光总在风雨后》这首歌送给温暖着我的阳光，也送给心中充满阳光的人们。

唱首歌给陌生人

有时仅仅是一面之交，感动也会油然而生。

有一次，妈妈带我到外地的一所大医院看病，在人声鼎沸的大厅挂上号后就赶快跑到电梯口，当我们好不容易挤进去的时候，却听见滴滴的超载声，不得不退了出来。“这一来一回又得等好长时间，咱们还要去十六楼看病，还能赶上回去的车吗？”我着急地问妈妈。这时，一个陌生阿姨说：“你们赶时间先上吧，我们是去探视病号，还是本地的，不耽误。”她一边说一边带孩子走出了电梯，我和妈妈连声向她道谢，阿姨笑着说：“谢什么谢，小事儿。”

阿姨，你我素昧平生，您的行为让我感动，衷心为您高歌一曲《让世界充满爱》。（指导老师：马新兰）

第一次洗衣服

四年级 刘昊然

生活中，我们都会经历第一次。比如第一次做饭，第一次骑车，第一次爬山。我也一样，我也经历过很多第一次，但最让我难忘的是第一次洗衣服。

那天是星期天，我在院子里玩，不小心把早上刚换的衣服弄脏了。我心想：妈妈不在家，今天就自己把衣服洗洗吧。“对，说干就干。”我自言自语道。

于是，我拿着脏衣服来到卫生间接了一盆清水，把衣服放到水盆

里浸湿，用手稍微拧一下，把肥皂均匀地打在衣服上然后用手搓，脏的地方我使劲地搓，搓出许多小泡泡，那些泡沫好像在帮我洗衣服。不一会儿白白的肥皂泡就变黑了，我又用刷子把领子刷一遍。好了，我心想：灰一定被我洗掉了。

接下来，就是漂洗衣服。我换了清水，把衣服放进去用手不断地揉搓，就这样洗了好几遍，看着水不浑浊了，就把衣服拧干拿到阳台上晾晒。可抽开衣服一看，前面还

有一小块油渍没洗掉。于是，我就到厨房倒了点洗洁精抹在衣服上，用手搓一搓，这下衣服终于干净了！

过了一会儿，妈妈回来了，我拉着妈妈的手走到阳台上，说：“妈妈，看，这是我洗的衣服。”妈妈看看我洗的衣服，惊喜地说：“衣服洗得这么干净！儿子真棒！”我开心极了，拉着妈妈的手跳了起来。

虽然，这是我第一次洗衣服，但洗得还是很干净的哟！

（指导老师：马新兰）

小鱼的自述

四年级 陈晋东

大家好！我是一条可爱的小鱼，我住在一条美丽的小河里。这里有我的爸爸妈妈和兄弟姐妹，我们生活得很幸福、很快乐！

告诉你们吧，我们住的这条小河清澈见底，我还有很多小伙伴，它们经常来我家串门，我们每天都快乐地游来游去，有时还做游戏呢，好玩极了！我们也会时常游到水面上看看风景，小草会向我们招手；玩累了，大树阿姨会给我们撑起一片绿荫，让我们在绿荫下休息。我好想这样无忧无虑地生活下去啊！

可是，不知从什么时候起，小河里出现了一个大大的排水管，每天都会排出污水进来，排水管内还不时地排出来一些果皮、旧盆子等垃圾。有一次，我和哥哥姐姐正在玩儿，突然感觉头上被什么东西重重地砸了一下，砸得我头晕目眩，仔细一看，原来是一只臭鞋子。

河水变得越来越脏，越来越臭。一个叫玉玉的小鱼才出生两个月，爸爸妈妈就被破盆子砸死了。邻居小草因受到了污染而枯萎了，大树阿姨因没有干净的土壤滋润，

叶子落光了……爸爸妈妈把我们召集到一起，对我们说：“孩子们，我们不能再在这里生活了，我们出去找一处干净的水源吧。”就这样，爸爸妈妈带着我们顺着河流开始往下游，我们游呀游呀，游了很远很远。可是，整个河道全都被污染了，找不到干净的水源，我们该怎么办啊？

人类啊，救救我们！请你们不要乱排污水，乱扔垃圾了！请保护环境，善待我们吧，因为我们是你们的朋友！（指导老师：马新兰）

我家的小鸟儿

三年级 何盈豫

上周跟爸爸出去玩儿，见到鸟市上有许多漂亮的小鸟，爸爸让我挑一只最喜欢的，买来送给我。

这是一只“点子鸟”，我就给他起名点点。点点有一个又小又软的身体，像一个小毛球，一双小眼睛看起来水灵灵的，尖尖的嘴巴，鼻子是两个小孔，长在鼻尖上。她头顶有很多黑色的点子，一双棕色的小腿又细又长，长尾巴翘翘的，站在笼子里可神气了！

点点刚到我们家那两天，有些小不习惯，总是在笼子里上蹿下跳，弄得笼子吱吱乱响，后来它可能适应了，

就不再扑腾了。

点点吃东西时很有趣。每次喂它虫子吃的时候，它总是把虫子用脚夹着，把里面的肉先吃掉，然后再一口把虫子皮吞进去。一边吃眼睛还一边看着我手里的小碗，生怕不让吃饱似的。

点点既是我们家的睡神，也是我们家的闹钟。每天早上，天刚亮它就叽叽喳喳地叫起来，把我们一家人吵醒了，妈妈说以后不用定闹钟，有点点做小闹钟就行了。天一黑，它就睡觉。有时站在饭碗上睡，有时站在笼子中的小木棍上睡，有时单腿立着睡，有时把头钻在身子炸着毛儿睡，根本叫不醒。

这就是我家的鸟儿——点点。

（指导老师：李金瑞）

我印象最深刻的老师

清艳外国语学校三(1)班 肖哲瀚

教我知识的老师有很多，其中令我印象最深刻的是我现在的班主任，同时也是我的英语老师——李老师。

李老师中等身材，唇红齿白，头发微微发黄，经常扎着一个马尾，水汪汪的大眼睛炯炯有神。

二年级之前，我是个对英语不感兴趣的孩子。有一次，学校排练英语话剧《丑小鸭》，李老师让我出演其中的一只小黄鸭。我拿到台本时，心情极其复杂，开心的是我能演我最喜欢的小黄鸭了，担忧的是我能不能把英文台词背下来。正在我左右为难的时候，李老师看出了我的心思，对我说：“瀚瀚，不用担心，我会把你的台词以语音的形式发到你妈妈的微信上，你先听，然后跟着多练习，我相信你一定能流畅地把台词背下来的。加油！”听完李老师的话，我顿时又有了信心。

回到家后，我迫不及待地让妈妈打开手机，然后专心听李老师发的语音。我一连听了五遍，又跟着读了好几遍，很多单词还是读不

准。这个时候，我把台词读了一遍发给李老师，请李老师帮我纠错。因为当时我太着急了，没看时间，语音发出去后才发现自己已经晚上十点多了，没想到，李老师立马就回了信息给我，而且详细地分析我读错的单词，然后又放慢速度读了一遍。最后，李老师还鼓励我说：“加油！瀚瀚，多练习，你一定可以读得很标准。”

第二天，大课间活动时，李老师对我说：“瀚瀚，走，我再听听你的台词发音。”我连忙跟着李老师来到了教室，李老师又耐心地帮我纠正发音，指导动作。就这样，在李老师的鼓励和帮助下，我终于将台本背下来了，在台上绘声绘色地完成了表演。从那时开始，我便喜欢上了英语。随后，我还挑战了升旗仪式的英语主持稿，参加了《英语演讲比赛》并获得了三等奖。我在英语学习上的进步，对英语的热爱，离不开李老师的引导。

十年树木，百年树人。这就是令我印象深刻的李老师，用爱和责任陪伴我成长，她的教诲我终身难忘。

谁和谁好

清艳外国语学校
二(4)班 马琼涵

谁和谁好？
小草和雨好。
雨儿哗哗下，
小草喝得饱。
谁和谁好？
小鱼和大海好。
海里翻波涛，
小鱼跳得高。
谁和谁好？
大树和鸟好。
大树挺直腰，
小鸟忙筑巢。
谁和谁好？
我和老师好。
老师辛勤教，
我们品优学习好。
（指导老师：葛向阳）

小猫在长

清艳外国语学校
三(4)班 常博雯

从前不知道，
小猫在长，一直在长，
卧在阳台上，
小猫喝得饱。
迈步找妈妈，
小猫在长，
看着猫妈妈时，
它在长，
睡到小房子里，
它在长。
不论白天或黑夜，
它都在长，
一直都在长。
饥饿的时候，
躺在猫妈妈怀里，
一边吃奶，
一边长。
迈着轻轻脚步，
歪歪扭扭，
一边走路，
一边长。
它和猫妈妈，
在阳台上玩耍，
妈妈不长，
可它在长。
它给妈妈带来的快乐，
也没那么多，
可妈妈还是那么爱它，
不管怎样，它都在长。
晒太阳的时候在长，
吹风的时候在长，
已经比妈妈还高，
它长得又胖又壮。
（指导老师：杨倩）

